

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 55 (322)
Год издания 3-й

Суббота, 7 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Великий подвиг советского народа



Советские воины водружают над рейхстагом Красное знамя.
Фотохроника ТАСС

ПРОШЛО пятнадцать лет с того дня, когда наши славные Вооруженные Силы нанесли последний, сокрушающий, смертельный удар по немецко-фашистским захватчикам. 9 мая 1945 года народы всего мира с ликованием узнали о великой победе, одержанной миролюбивыми силами над силами войны. Советские люди спасли человечество от угрозы порабощения.

«Не только наши современники, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — но и грядущие поколения будут всегда чтить память героических борцов, которые в смертельных битвах разгромили фашистские полчища, будут чтить память тех, кто спас светлое будущее человечества».

Вместе с нами победу празднуют сотни миллионов трудящихся социалистических стран Европы и Азии. Эта победа помогла им сбросить оковы ненавистного капиталистического строя и выйти на дорогу строительства счастливой жизни.

В послевоенный период, вопреки всем прискам империалистической реакции, ее попыткам отбросить назад наше социалистическое государство в его экономическом развитии, советский народ закрепил и умноожил победу советского общественного строя, создал условия для успешного продвижения в коммунизм.

С огромным вдохновением работают советские люди над претворением в жизнь великих планов коммунистического строительства, намеченных XXI съездом КПСС. Чтобы осуществить эти великие планы, нам нужен прочный мир. Наш народ никому не угрожает, ему чужды какие-либо захватнические намерения. Вместе со всеми социалистическими странами, со всем прогрессивным человечеством он неутомимо борется за мир и воодушевляет этой своей славной борьбой все народы, всех трудящихся.

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки на предприятиях и в учреждениях городов Иванькова и Дубны. Это соревнование приносит хорошие плоды. Досрочно выполнили задание четырех месяцев речники Волжского района гидроузла.



ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

А. Е. Корнейчук — писатель, общественный деятель (СССР), Азиз Шериф — общественный деятель (Иракская Республика).

Фотохроника ТАСС

«Высшим законом во всей деятельности социалистического государства всегда была, есть и будет забота о благе народа. Только социалистическое государство, руководствуясь интересами улучшения жизни народа, может пойти на отмену налогов с населения в Советском Союзе. Принятие Закона об отмене налогов с населения в Советском Союзе будет еще одним убедительным свидетельством неодолимой жизненной силы социализма, его бесспорного экономического и социального превосходства над отживающим свой век капитализмом».

(Из доклада Н. С. Хрущева на пятой сессии Верховного Совета СССР).

Пятая сессия Верховного Совета СССР

Каждая сессия Верховного Совета СССР — это значительная веха, которая определяет собой новые важные этапы в развитии социалистической Отчизны, строящую светлое здание коммунизма.

В весенне утро 5 мая избранные народом вновь собрались в древнем Московском Кремле, чтобы обсудить важные государственные вопросы. Здесь начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. Сюда в эти дни обращены взоры всей страны.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца под председательством Председателя Совета Союза депутата П. П. Лобанова открылось заседание Совета Союза. Одновременно в здании Кремлевского театра под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Я. В. Пейве проходило заседание Совета Национальностей. Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Открывая заседание, Председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов сообщает, что в зале присутствуют делегации законодательной ассамблеи Ганы во главе с министром экономики Коджо Ботсио и делегация конгресса Мексиканских Соединенных Штатов во главе с председателем постоянной комиссии конгресса сенатором Мануэлем Морено Санчесом.

От имени собравшихся П. П. Лобанов сердечно приветствует гостей. В зале раздаются бурные аплодисменты.

Палаты заслушали доклады мандатных комиссий о признании полномочий депутатов, избранных вместо выбывших депутатов.

Затем на разделенных заседаниях палат единодушно была утверждена следующая повестка дня сессии:

1. Об отмене налогов с работих и служащих.

2. О мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Принимается решение все вопросы повестки дня рассмотреть на совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей.

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось

Братские приветствия

В знаменательную дату — 15-ю годовщину освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков — Дубненский городской комитет Коммунистической партии Советского Союза, исполком городского Совета депутатов трудящихся поздравляют Вас, коммунистов и всех чехословакских сотрудников, с национальным праздником.

Пусть крепнет и процветает наша вечная и нерушимая советско-чехословацкая дружба!

☆ ☆ ☆

Партийный комитет Института горячо поздравляет Вас, дорогие чехословацкие друзья, с национальным праздником.

Чехословацкие ученые и инженеры, работающие вместе со специалистами из одиннадцати братских социалистических стран на передовых участках исследований, вносят серьезный вклад в научные исследования, проводимые в Институте.

Желаем Вам, дорогие друзья, больших успехов в научной работе и счастья в жизни.

☆ ☆ ☆

От имени всех китайских сотрудников сердечно поздравляем чехословацких товарищей с большим национальным праздником.

От всей души желаем всему чехословацкому народу больших успехов на всех фронтах социалистического строительства, а чехословацким товарищам в Дубне — счастья и здоровья.

☆ ☆ ☆

Братские приветствия также прислали монгольские, вьетнамские, румынские, немецкие, болгарские, корейские, польские сотрудники, работающие в Дубне.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

4 мая с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и организационные вопросы.

Пленум избрал членами Президиума ЦК КПСС т. Фурцеву Е. А. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением ее заместителем Председателя Совета Министров Союза.

Пленум избрал члена Президиума ЦК КПСС т. Козлова Ф. Р. секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил члена Президиума ЦК КПСС т. Беляева Н. И. от обязанностей члена Президиума ЦК КПСС.

Пленум освободил члена Президиума ЦК КПСС т. Кириченко А. И. от обязанностей члена Президиума и секретаря ЦК КПСС.

ВПЕРЕД, ЛЮДИ МИРА, ПОД МИРНОЕ ЗНАМЯ



СРЕДИ имен передовых людей производства вы найдете на Доске почета отдела синхрофазотрона и имя Николая Михайловича Уткина, старшего техника.

Работая ответственным дежурным по вакуумной системе синхрофазотрона, Николай Михайлович добился, что из его участка никогда не бывает аварий. Сотрудники знают его как неутомимого rationalизатора, хорошего товарища, который всегда охотно помогает советом и делом.

А 15 лет назад старшина Уткин, 19-летний паренек, шагал по дорогам войны в рядах Советской Армии, завершившей разгром немецкого фашизма и японского милитаризма. Три боевых медали напоминают Николаю Михайловичу о тех далеких днях.

После окончания войны и демобилизации Н. Уткин поступил в Рязанский электровакуумный техникум, который окончил в 1955 году, и приехал работать в Дубну.

Теперь Николай Михайлович — опытный рабочий, уважаемый в коллективе человек, отец двух детей. И надо ли говорить, что ему, простому советскому труженику, не нужна война, которая омрачила его юность. Как и все простые люди на земле, он хочет, чтобы его дети никогда не услышали грома орудий.

На снимке: ст. техники Н. М. Уткин (справа) и А. В. Смирнов за работой.
Фото Н. Печенова.

Нам ненавистна война

1941 ГОД. Кто может забыть день 22 июня, когда вооруженные до зубов гитлеровские полчища напали на нашу Родину?..

— Война так безжалостно опрокинула все юношеские мечты, — вспоминает ее участник Николай Андреевич Кулагин. — Ведь кто из нас не мечтал тогда стать Чкаловым, Папаниным! На наших глазах советская молодежьстроила новые города, сооружала электростанции, прокладывала железные дороги.

И вот над Родиной нависла опасность. Мы, вчерашние школьники, вместе с отцами и старшими братьями одели солдатские шинели и встали на защиту Советской страны. Трудное было время. День и ночь, усталые и запыленные, в одиночку и группами шли из восточных районов советских людей, спасаясь от гитлеровского пленя.

— Мне пришлось участвовать во многих боях и сражениях в лесах Белоруссии, на полях Польши и равнинах Германии, — продолжает Николай Андреевич. — Разве можно забыть разрушенные и разграбленные города и села, когда только по грудам битого кирпича можно было узнать, что здесь находилась деревня?

Навсегда останутся в памяти и встречи с поляками, когда мы освобождали их города и села. Веселые улыбки, жаркие объятия, теплые слова благодарности за избавление от страшного, кровавого режима, радостный смех детей, которые своими бледными, худенькими ручонками тянулись к советским бойцам,

никогда не вычеркнет время из памяти жалкий вид десятков сотен людей многих национальностей в фашистских лагерях смерти, их воспаленные, с лихорадочным блеском глаза, худые обросшие щеки, по которым катились слезы, когда после упорных боев наш полк освобождал очередной лагерь для военнопленных. Они и сегодня как бы стоят перед нами и своим присутствием напоминают о всех ужасах прошлой войны...

Нам, бывшим фронтовикам, всем, кто прошел эту суровую школу, война особенно ненавистна, и каждый готов в любую минуту отдать все свои силы для укрепления мира во всем мире. И с какой радостью мы восприняли выступление Н. С. Хрущева в Организации Объединенных Наций, где он предложил всеобщее и полное разоружение!

Прошло 15 лет с тех пор, как отремени последние залпы второй мировой войны. Еще краше и богаче стала наша социалистическая Родина. За послевоенные годы выросли новые благоустроенные города и рабочие поселки.

После демобилизации я приехал в Дубну, когда здесь еще

шумели вековые сосны и на месте нынешних улиц росли бруслика и клюква. Радость наполняется сердце, когда на своих глазах вырастает красавец-город

— ведь в этом есть маленькая частичка твоего труда.

Б. Хрусталев.



ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

Доктор Сукарно — общественный и государственный деятель (Индонезия).
Сайрус Итон — общественный деятель (США).
Лоран Казанова — общественный деятель (Франция).
Фотохроника ТАСС

Они сражались за Родину

В механических мастерских Лаборатории ядерных реакций треть рабочих — участники Великой Отечественной войны, прошедшие славный боевой путь, награжденные многими орденами и медалями за свои ватные дела.

По-разному складывалась судьба до войны у Николая Соловьева, Василия Плотко, Семена Жигомана, Николая Лебедева, Сергея Пикальнета, Бориса Шилова, Павла Веселова, Николая Ганюшкина. Одни учились, другие работали на заводе или в колхозе. Но вот грянула война, и все они ушли на фронт.

Николай Ганюшкин, оставив слесарный станок, стал радиостом, прошел от Сталинграда до Берлина. Имеет награды. Сейчас коммунист Ганюшкин — слесарь-механик, отлитник производства.

Сергей Пикальнет, ленинградский кораблестроитель, стал командиром орудия. Его пушка тронила врагов под Моздоком, Грозным, Ростовом. После войны он вернулся к мирному труду. Отличник производства, работает старшим механиком.

Ветераном войны называют в мастерских Павла Веселова. Будучи комсомольцем, он добровольно ушел на фронт в финскую войну, затем в Великую Отечественную. Командир катера-охотника — окончание войны и освобождение Чехословакии.

Трудно рассказать словами —

все это нужно пережить, прочувствовать.

Это были незабываемые, неповторимые встречи.

Прошло 15 лет. Все эти годы

чехословакский народ успешно

строит социализм и активно уча-

ствует в самом главном движении

современности — борьбе за мир.

Много фронтовых же и другие названные товарищи. И где бы они были, на Балтике или в море, обороны Моряков, их врага под Курском, как можно больше, чтобы близить радостный День Победы.

Окончилась война. Ракетчики, артиллеристы, инженеры вернулись к новому труду. Все они рабочие дружного коллектива, как в грозные годы жалея сил, старались все, чтобы скорее открыть светлое будущее.

И. П.

Мы освобождали Прагу

9 МАЯ 1945 года в составе частей 2-го Украинского фронта я был в Праге. Жители чешской столицы очень горячо приветствовали советских воинов. Улицы были полны народа. Много-много цветов, восторженных приветствий. Это был очень большой праздник.

Сейчас чешские флаги Владимира и Збышека Траба со мной в одной группе принимал участие в новой части — «минус гиерон». Так творчески базирующееся на научном вспышении. Новая команда, которая в настоящие дни предметом общенародного интереса, предполагает полного развития социального общества.

От всей души поздравляю чешских сотрудников

ченского института

нам празднико

дения от фашистского

до дальнейших успехов,

благородном труде.

М. С.

научный от

руд.

С этого памятного д

новый этап в истории

чешской науки, которая

возможность

полностью

нить своих хороших

стать важным фактором

ти всего общества. В

ной Чехословакии зани

учно-исследовательской

около 50000 человек.

перед второй мировой

насчитывалось всего л

ичин. Была построена

научно-исследовательск

дений, в которых уча

ло 350 исследовател

тов. Неизвестно

культурный и матери

весь нашего народа.

При бескорыстной

поддержке со стороны

науки Чехословакия

полезной в научном с

всего социалистиче

ра. Это сотрудничество

исходит из ленинских

пролетарского интерна

обеспечит социалист

уже всемирное первен

ство в научно-техни

ческих науках.

Д. С.

участник

всемирного первен

ства в научно-техни

ческих науках.

Хрущеву

успехов в нау

ной борьбе за мир и

приближается к кон

ца в состоянию

захватническ

войсками

и науки

С Советским Союзом на вечные времена

9 мая — поворотный пункт в истории Чехословакии

Пятнадцать лет тому назад, 9 мая 1945 года, героическая Советская Армия вступила в Прагу, сокрушила последний оплот оккупантов и освободила Чехословакию. Этую годовщину отмечает с неизменной благодарностью весь чешский и словацкий народ. Чехословакий народ правильно сознает, что победоносное продвижение Советской Армии написало решительный удар не только нацизму, но и старому, отжившему общественному строю. Вернуло Чехословакии не только государственную самостоятельность, но и свободу, открыло ему путь к социализму, к замечательному будущему — к коммунизму.

9 мая — поворотный пункт в истории Чехословакии, от которого наш народ под руководством Коммунистической партии движется в победоносный поход.

Сейчас чешские Врана и Збраслав со мной в один

принимал участие

новой части

мины гипербон

творно трудится

физики — А. Д

жилка, М. Бра

от всей душ

словацких соци

енного институ

ным празднико

дения от фами

ло дальнейши

возможность полностью развернуть

свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного дня начался

новый этап в истории чехослов

акий науки, которая получила

возможность полностью развер

нуть свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного дня начался

новый этап в истории чехослов

акий науки, которая получила

возможность полностью развер

нуть свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного дня начался

новый этап в истории чехослов

акий науки, которая получила

возможность полностью развер

нуть свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного дня начался

новый этап в истории чехослов

акий науки, которая получила

возможность полностью развер

нуть свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного дня начался

новый этап в истории чехослов

акий науки, которая получила

возможность полностью развер

нуть свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного дня начался

новый этап в истории чехослов

акий науки, которая получила

возможность полностью развер

нуть свои хорошие традиции и

стать важным фактором в разви

тии всего общества. В современ

ной Чехословакии занимается на

учно-исследовательской работой

около 50000 человек. Тогда как

перед второй мировой войной их

засчитывалось всего лишь 4 ты

сячи. Была построена единая сеть

вариций, вместе

научно-исследовательских учреж

дений, в которых участвует око

под Москвой. В то

350 исследовательских инсти

тутов. Неизвестно повысился

родную столицу

культурный и материальный уро

вень нашего народа.

С этого памятного

